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1] (4 pt.) Stabilire per quali x ∈ R la seguente serie converge, distinguendo tra convergenza
semplice e assoluta.

+∞∑
n=1

(−1)n
e−n(n

2+2x)

√
n

.

Soluzione:

2] (4 pt.) Sia A = {z ∈ C : Re(z6 + 2) = 0 , Im(z6 + 2) = 2}.

Quale è la cardinalità di A? . . . . . . . . .

Quale è il modulo degli elementi di A? . . . . . . . . .

Quanti punti di A sono nel primo quadrante? . . . . . . . . .

3] (4 pt.) Determinare tutti gli asintoti della funzione

f(x) = x
(

arctan(ex) + 21/x
)
.

Soluzione:

4] (4 pt.) Al variare di n ∈ N, sia

an = n sin2(
nπ

4
) + arctan

(
(−1)n

2−1n
)
.

Determinare la classe limite di {an}.
Soluzione:

5] (4 pt.) Sia

f(t) =
3
√

1 + t

log(1 + e−t)
.

Detta f−1 la funzione inversa, calcolare
(
f−1
)′

( 1
log 2

).

Soluzione:
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6] (4 pt.) Si considerino i seguenti sottoinsiemi di R

A = [1, 2] \Q , B =
+∞⋂
n=1

[3− 1

n
, 4) , C =

{
(−1)n

1

n2
: n ∈ N

}
e sia E = A ∪B ∪ C . Determinare:

◦
E= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

∂E = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7] (6 pt.) Calcolare, se esiste, il seguente limite.

lim
x→0

√
3− x2 −

√
3 + x2

log(1 + x2 + 1
4
x4)− sin2 x

.

Scrivere uno svolgimento completo.
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